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Nándor könyv- és kűnvomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

többszöri hirdetésnél olcsóbb.
Nyilttér sora 25 kr. 

Bélyegdij minden hirdetésnél

HIRDETÉSI I)IJ:

küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

ELŐFIZETÉS

Megjelen minden kedden és p>é:r:Ltefeer^.

A nazarénusokról.

ács-Bodrogh megye egyéb rit­
kaságai közt nem jelentékte­
len a nazarénus hitfelekezet 
melynek itt van a fészke. 
Ezekről Heksch az ő euró­
pai hírű $ Die Donau« című 
munkájában következőleg em­

lékezik meg.
1854-ben az első császári amnestia után, 

megnyíltak a Kufsteini, olmlitzi és therezien- 
stadti börtönök ajtai és a kegyelmet nyertek 
siettek haza. Ekkoriban abban az irodában, 
amelyben én is dolgoztam, fölvettek egy má­
sodik irodaszolgát, akit hallgatagság és egy 
kronométer órának is becsületére válandó pon­
tosság jellemzett. Ez az ember folytonosan bib­
liai és erkölcsi mondásokat másolt. Lassanként 
figyelmesekké lettek reája az iroda tisztjei és 
beszélgetésbe ereszkedtek vele. így aztán ki­
tűnt, hogy Kalmár István pacséri születésű jo­
gászviselt ember, aki a szabadságharc után szin­
tén rabságba került, ott egyedül a bibliában 
találta enyhülését és kiszabadulva onnan, a lel­
kében gyökerezett vallás-erkölcsi nézeteket szor­
galmasan hirdetni és terjeszteni kezdette. A 
többi között Budapesten a Józseí-városban tar­
tott hitterjesztő előadásokat; azonban az akkori 
hatóság még 1854. május hónapban, egy szom­
bati napon, rakáson csípvén őket, a vidékieket 
illetőségi helyükre toloncoltatta. így került Kal­
már István haza, vissza Pacsérra s terjesztette 
ott az ő meghasonlott elmevilágának vallásos 
ábrándjait. 1854. előtt senki se máshol, se Pa- 
cséron effele felekezetet nem ismert, tehát egész 
biztossággal állítható, hogy Kalmár indította 
meg a nazarénizmust.

A nazarénusok csak egy szent könyvet 
ismernek: az új-testamentumot. Az ó-testamen- 
tumtól ugyan nem vitatják el az isteni eredetet,
azonban azt a Messiás megjelenése folytán, túl­
haladott álláspontnak tekintik s csak épületes 
olvasmányul használják. Az istenségről, annak 
három személyéről, a megváltásról szóló tanaik 
megegyeznek a katholikus egyházéval. De szent­
séget csak kettőt ismernek: a keresztséget és 
úrvacsorát.

Azonban a keresztséget csak az ifjúkor 
derekán adják föl, mert szerintük úgy szól az 
irás: »Menjetek s tanítsatok minden nemzeteket 
megkeresztelvén őket stb.« Azonban egy gyer­
mek vagy csecsemő még a vallás tanait föl 
nem foghatja és különben is a gyermekek Jé­
zus szavai szerint ártatlanok; tehát nincs le­
mosni való bűnük. Ezért a keresztség csak 
akkor foganatosittatik, ha a jelöltnek már van 
vallásos meggyőződése s hitére ünnepélyes fo­
gadást tehet. Ezért a jelöltnek életmódja és 
vallásbeli állhatatossága előzetesen megvizsgál- 
tatik s ha a föltételeknek megfelel, a hitközség 
előkelői elviszik valami félreeső helyre, ott vízbe 
mártják és imák közt fölavatják. Keresztelhet 
minden igazhivő férfiú ; asszony nem, mert meg­
írta szt. Pál, hogy: asszony hallgasson a temp­
lomban. Az ilyen szertartásokat általában más­
más végzi, mert papjaik nincsenek, csak úgy­
nevezett öregjeik.

Az úrvacsorát illetőleg tanaik megegyeznek 
a kálvinistákéval.

A feltámadást, utolsó ítéletet és túlvilág! 
életet illetőleg teljesen a szentirás alapján álla­
nak. A világ végét igen közelinek hiszik, mert 
az előjelek a közromlottságban igen szaporán 
mutatkoznak. (Minden uj vallás csupa romlott­
ságot lát maga körül.)

A házasságot polgári intézménynek tekin­
tik. A jegyeseket, ha erkölcsük ellen senki sem 
tesz kifogást, holtiglani kölcsönös hűség foga­
dása mellett, egyik tekintélyesebb tag megáldja 
s összeadódnak jelenti ki. Lakodalmat nem tar­
tanak.

A nazarénusok imaházai egyszerű szobák, 
melyek közepén egy asztal áll. Ezt az isteni 
tisztelet szereplői veszik körül, a többiek nem

szerint elkülönítve padokban foglalnak helyet. 
Eleinte a kálvinisták énekes könyveit használ­
ták, jelenleg a Zürichben megjelent »Zion hár­
fája« című könyvet használják. Ők magukat 
tekintik az Isten igéje s Így az igazság, kizáró­
lagos magyarázóinak s a menyországot egyedül 
maguknak foglalják le. Az igazság előttük a 
legszentebb fogalom. Innen van, hogy egyszerű 
igen vagy nem feleletüknek teljes hitek'köve­
telnek s megtagadják a törvényszerű esküt. A ka­
tonáskodást, mint ismeretes, bűnnek tartják és 
attól idegenkednek; azonban ha elvitetnek is, 
fegyverüket csak a legnagyobb kínzások után 
használják. Ezen államellenes dogmájuk képezi 
az akadályt, hogy törvényesen tűrt vallásfele­
kezet gyanánt tekintessenek. Hiszen akkor a 
hadkötelesek fele rögtön fölcsapna nazarénusnak.

Minthogy az 1S68. 53- t c. szerint az egyik 
vallásról a másikra való áttérés csak a törvé­
nyesen bevett felekezetek között lehetséges, 
ezek között pedig a nazarénizmus nem foglal 
helyet : azért a nazarénizmusra való áttérés 
törvényesen el nem ismerhető és az ő nép­
mozgalmi adataik a közigazgatási hatóságok 
által előbbi vallásuk lelkészeivel közöltéinek, 
mint kik alá törvényszerint most is tartoznak. 
Az ő házasságukból született gyermekek nem 
törvényesek. Számuk az 1880-1 ki országos sta­
tisztikai kimutatás szerint 2244 volt; e számnak 
fele Bács-Bodrogh megyére, az ő fészkükre esett. 
E szám azóta alighanem megkétszereződött.

A nazarénusok — mint Heksch tudja — 
mind jámbor, mérséklet es, józan munkás embe­
rek s mintaszerűen élnek. Ami a nekik tulaj­
donított kommunisztikus és nőközösségi tenden­
ciákat illeti, azok puszta igazolatlan ráfogások.

Előfordulnak a magyarok közt leginkább, 
aztán a bunyevácok, szerbek és németek kö­
zött is.

Látni való ebből, hogy az egy véradó­
tagadást kivéve semmi uj sincs az egész fele- 
kezeten; ezt pedig soha semmiféle állam sem 
fogja helyeselhetni.

Hogy mi szükség van tehát ezen uj val­
lásra és miért ne lehetne, aki akar, bármelyik 
keresztény — névszerint a leginkább elhagyo- 
gatott katholikus vallásban — bármily szent 
életű: azt nem tudjuk megfejteni, de talán azok 
az egy ügy ű emberek sem sejtik, akik túlságos 
szabadidő következtében ilyen korahagyott vál­
lalatra adják fejüket. Nézetünk az, hogy a nép- 
fölkelési törvényjavaslat ezeknek a feje fölött 
erősen megkonditotta a halálharangot

Kár, hogy lapunk barátai bennünket az ő 
nyilvános életmozzanataik felől időnkint nem 
értesítenek. Hiszen az emberi szív és lélek az 
ő ábrándos aberrációiban sem szűnik meg ta­
nulságos lenni!

Ezen cikk is csak a kérdés szőnyegre ho­
zatala, az állami óvó intézkedések tapintatos 
sürgetése szempontjából Íratott.

Mi bácskaiak, kiket ez az uj vallás legin­
kább károsít és kiket a most már 42-ik élet­
évünkig terjedő védkötelezettség folytán újból 
is kellemetlenül érint, leginkább hivatva volnánk 
túlzatlan megfigyeléseinket, alapos tapasztala­
tainkat erészben szellőztetni s a lappangva ter­
jedő tanok ellen legalább annyi érdeklődést 
mutatni, mint amennyivel a filokszéra terjedését 
kisérjük.

Vagy a vallási filokszérák nem veszedel­
mesek ? jobb-e azoknak elszaporodását bevár­
nunk, semmint csírájukban végezni velük ?

Ami titkos és tilos, az kedves. Tehát jár­
junk a tünetek végére. És ha a lelkiismereti 
szabadság elve azt követeli, hogy polgárjogot 
nyerjen ez az uj vallás, akkor legyünk elég 
felvilágosultak s adjuk meg neki. Ha pedig az 
elalkudhatlan védkötelezettség, mint a szóval 
való könnyű hazaszeretetnek nehéz praktizálása, 
szigorú föllépést parancsol megtagadói ellen : 
akkor ne várjunk addig, mig az evangéliom 
köpenyébe bujt reakció úgy elhatalmasodik, 
hogy veszélyezteti a nemzeti fenállás érdekeit.

legújabb. A válság köde kezd tisztulni. 
A félhivatalos Búd. Corr. azt közli, hogy janszki 
vezérőrnagy szabadságoltatott, Tisza Kálmánnak 
eszébe se jut az ügyre visszatérni, annál ke­
vésbé rektifikálni erélyes nyilatkozatait. Úgy 
látszik, mindkét részen elállnak a dolog vitatá­
sától, melynek üdvös vége úgy sem lehetne.

Zombor város közegészségügye május havában.
A lefolyt május hónap közegészségügyi szem­

pontból viszonyítva, a múlt évi május és az előző ez 
idei április hónaphoz, kedvezőnek mondható A múlt 
év május havában ugyanis 87, az előző áprilisban pe­
dig 72 halálesettel szemben, a lefolyt hónapban csak 
59 haláleset fordult elő, és mig a múlt évben a halál­
okok között 9 ragályos és ezek közül 7 diphtheritis 
eset fordult elő. Ez idén csak egy ragályos betegség­
eid himlő halálozás fordult elő, jól lehet egy munkás 
család Apátiából 4 himlős beteget hozott városunkba, 
de az idején történt bejelentés folytán sikerült szigorú 
elkülönítés és fertőztelenités által a betegség tovább 
terjedését meggátolni.

A megbetegedési esetek oly számú csoportokat 
képeztek, hogy valamely uralkodó kórnemtőt e hóban 
sem lehetett megállapítani, csupán a szembajok és kü­
lönösen a szemcsés köthártyalob (trachoma) fordult 
elő szokatlan nagy számarányban.

Közegészségügyi, különösen a trachoma megál­
lapítása, céljából megvizsgáltam a r. kath., a gör. kel. 
beltéri népiskolákat és a gör. kel. képezdét. A vizs­
gálat eredménye elég kedvezőtlen, mert 31 trachoma 
esetet találtam, még pedig a r. kath. népiskolában 
lü-et, a gör. keletiben 13-at és a képezdében 8-at. 
Sok esetben kiderült, hogy az illetők egész családja 
szenved e bajban. A képezde megvizsgálására az in­
dított, hogy a május 17-én megtartott utóállitásnál 
két képezdei hallgató találtatott trachomában szenve­
dőnek. A betegség tovaterjedésének meggátlása céljá­
ból felhívtam az illető iskolák igazgatóit, hogy az 
ezen bajban szenvedőknek tiltsa meg teljes gyógyu­
lásig az iskolába járást, a mi meg is történt. Gyó­
gyításra legnagyobb rész a kórházi ambulatóriumot 
vette igénybe, hol naponkint kétszer tartatik rendelő 
óra és pedig oly sikerrel, hogy már ez évben 1100-at 
meghaladó esetben vétetett igénybe a kórház, mely 
nagy szám biztos jele annak, hogy kórházunk meg­
nyerő tisztasága mellett, pontos és jó kezelés folytán 
mind nagyobb bizalom és keresetnek örvend.

Az élelmi cikkek közül ismételten panasz tétetett 
egy esetben liszt ellen, a melyet panaszos saját, árpával 
kevert búzájából őröltetett. A liszt a megejtett vizs­
lat szerint sem hamisitottnak, sem romlottnak és igy az 
egészségre ártalmasnak nem találtatott, jól lehet a 
vizsgálat minden irányba ki lett terjesztve. A liszt 
egyedüli hibája az volt, hogy meg nem kelt és igy 
szép kenyeret nem adott. E fogyatkozás azonban csu­
pán onnan ered, hogy az árpaliszt nem bir azon sa­
játsággal, mint egyéb tiszta liszt t. i. hogy jól meg 
kel és könnyű kenyeret ad, de még sok tiszta búzából 
őrölt liszt sem bir mindig ezen tulajdonsággal. Így 
például dr. Kovák szerint ha a liszt oly búzából ké­
szül, mely vad hagymával bepiszkittatott, avagy oly 
földben termett, a mely birka ganéval bőségesen volt 
trágyázva stb. így tehát a malom semmi szín alatt 
— mint a panaszos kívánta — nem telelhet a liszt 
egyes, az egészségre alkalmatlan. tulajdonságáért, 
miért is panaszost panaszával elutasítani vélemé­
nyeztem.

Orvosrendőri szempontból minden hetivásár al­
kalmával megvizsgáltatott a halpiac, mely alkalmak­
kor egy ízben 4 darab romlott hal koboztatott el és 
egy esetben valamely vidéki mocsárból hozott egész 
kocsi bűzös halnak elárusitása lett betiltva.

Megvizsgáltattak továbbá minden alkalommal a 
vidékről hozott borok, különös figyelmet fordítva a 
veresboroknak ártalmas anyaggal kiválólag fukszin- 
nal való festésének megvizsgálására. Ártalmas anyaggal 
festett bor nem találtatott.

Orvosrendőri boncolat két esetben eszközöltetett, 
egy talált hullán, mikor is a halál oka természetes­
nek és egy véletlenségből, saját vigyázatlansága foly­
tán létrejöttnek találtatott.

Az iskolába járó gyermekek egészségi állapota, 
most már a gör. kel. népiskolákból is beérkező jelen­
tés szerint kedvezőbb volt az előző hónapinál, mert 
beleértve a nagyobbszámu szembetegedési eseteket, 
mégis csak kevesebb megbetegedés fordult elő.

A fen ál ló 7 kéjtelep kéj női szabály rendeletileg 
hetenkint kétszer lettek megvizsgálva és nemi meg­
betegedés miatt 3 kéjnő lett a kórházba elhelyezve.

Az állatok egészségi állapota kedvező volt, köz­
tük sem ragályos sem járványos betegség nem for­
dult elő.

A köztisztaság kifogástalan, a fedett csatornák 
naponként fertőzteleuitve lettek.

Meghalt összesen 59 egyén, és pedig: 27 finemü,
32 nőnemű. Korra nézve: 0—1 évig 21, 1_5 évig
9, 5—20 évig 4, 20-30 évig 3, 30—40 évig 2, 40 — 
60 évig 7, 60—80 évig 11, 80 éven felül 2.



Kórra nézve : veleszületett gyengeség 9, görcsök 
10, tüdolob 3, tüdőgümőkór 17, himlő 1, gutaütés 2 
aggkor 6, egyéb bajok 12.

meghaltak közül nem orvosoltatott 7 éven 
ai<jli 15, 7 éven felüli 6, összesen 21, tehát az elhal­
tak egyharmada, halva találtatott 1.

Született összesen 94 lélek, tehát 35 tel több. 
mint a mennyi meghalt. A születettek közül 44 fi’ 
nemű, 50 nőnemű; törvényes 87, törvénytelen 7. halva 
született 2.

Házasságra kelt párok száma 15.
Kelt Zomborbau, 1886. évi junius hó 4 én.

Dr. Wolf Kálmán,
________ városi főorvos.

Gyászhir. Feketehegyen Ágoston Ferenc pos

Kézrekerült szökevény. Említettük, hogy

híreik:.
Reform a honvédségnél. Ö császári és 

ap. királyi Felsége jóváhagyni méltóztatott, hogy 
a m. kir. honvéd gyalogcsapatok törvényszerűit 
fen álló 92 zászlóalja már békében is feldandá­
rokba osztassak be és igy azon különbség, mely 
a honvédségnek béke- és hadialakulása között 
eddig fönállott, július elsejétől kezdve, meg­
szűnjék. Ehhez képest a politikai hatóságoknak 

" a honvédségi zászlóalj-parancsnokságokkal fen- 
állott érintkezései, julius hó i-től kezdve, az 
illetékes m. kir. honvéd gyalog féldandár pa­
rancsnokságokkal folytat an dók. Megyénk olyan 
szerencsés, hogy a Szabadkán székelő VI. gya­
log féldandárhoz tartozik, egy csekély részt 
kivéve, egész területével. így tehát a szabadkai 
féldandárhoz tartozik a szabadkai (1. sz.) a zom- 
bori (2. sz ) és az újvidéki (3. sz ,) vagyis a volt 
4. 5. és 6-ik számú zászlóalj. A volt zászlóal­
jak szabadságolt legénységi állománya pedig 
megyénk egész területéről, tehát a bajai, almási, 
topolyai, Baja-városi, Szabad ka-városi, apatini, 
zombori, hódsághi, palánkai, Zombor-városi, új­
vidéki, kulai, ó-becsei, titeli, zsablyai, Újvidék- 
városi zentai és Zenta városi — összesen iS 
sorozójárásból a szabadkai féldandár parancs­
nokságához helyeztetett át Ezen intézkedésnek 

# a hadkötelesek szolgálati viszonyaira más tekin­
tetben semmiféle befolyása nincsen. Az egész 
változtatás egyedül azért történik, hogy a hon­
védség már béke idejében úgy legyen tagolva, 
mint ahogy háborúban lesz hivatva működni.

A szabadkai ügyvédi kamarának az igazság­
ügy miniszterhez való felterjesztése szerint, az 1885 ik 
évben 10 ügyvéd folyamodott az ügyvédi kamarai kö 
telék felvételére.

Áthelyezések. A helybeli, ötödik honvédzász- 
loalj tisztikarában több személyesere van küszöoön. 
Nevezetesen : Dr. Tóth Miklós ezredorvos a 7-ik fél­
dandárhoz Versecre ; Feszti Rajmár százados, nyilván- 
tartó tiszti minőségben Szabadkára ; Kolonie!) János 
fi hadnagy, féldandár élelmezési tisztül Szabadkára ; 
Szántó Gyula hadnagy kezelőtiszt pedig Kézdi-Vásár- 
rnlyie tétetett hasonló minőségben. Legközelebb még 

uj áthelyezések várhatók ; magyarázatukat természe­
tesen az uj beosztásban kell keresni.

Kinevezés. A zombori kir. törvényszék elnöke 
Usernus Márton kiszolgált honvéd-altisztet s itteni kir. 
törvényszéki napidijas szolgát, a kulai kir. járásbíró­
sághoz szolgasegéddé nevezte ki.
i 4" ,®zerh egyházi kongressus tizenötös 
bizottságából. A szerb egyházi kongressus 15-ös bízott- 
saga, három heti működés után befejezte tanácskozá- 
sait- bizottság tanácskozásait dr. Vucsetics Illés, 
újvidéki ügyvéd mint a szerb kongressus világi elnöke 
vezette s részt vettek azokban a kongressus előkelőbb 
tagjai, köztük Stojacskovics Sándor orsz. képviselő és 
Kosztics Simon budapesti szerb lelkész. A bizottság 
teendőinek befejezését tudatta Tisza Kálmán miniszter! 
elnokkel, kijelentvén, hogy a kongressus össze hi vásá- 
nak 1 letoleg folytatásának többé mi sem áll útjában. A 
jovo hónapban összeül Karlócán a pátriárka elnöklete 
alatt a szerb püspöki zsinat, mely után a szerb egy- 
hazi kongressus szeptember hóra fog egybehivatni 

,. fjalyazat. A zombori kir. járásbíróságnál al­
áírói állomásra pályázat van hirdetve.

^ruber Árpád, orsovai helyettes pósta- 
totok e h° b-en délelőtt 11 órakor vezette oltárhoz 
a helybeli rom. kath. templomban Mayer Emma kis- 
anátk? -^asznagyok voltak Mayer Béla kalocsai
teshett k' ?arr Kkr0ly í°gS‘aIgató helyet-
eA-i vöt 7 'I ?om,ch József helybeli postatiszt. Az esküvőt barátságos lakoma követte a menyasszony

1 !,üí az. an7ai szerePet díadoisics Mari urhölgy 
wselW A fiatal par az esti vonattal utazott Orsó vára 
8 y “y* Balicson múlt vasárnap M

tek- .a.ktaflta“^ illedelmesen felszólította őket, ho»y
aA f 11 " ,bete^eknek szaksbges nyugalomra hagy!

öntöt aYa larmás mulatságot. DeLzzel csak olajat
ki aL “ M • • • hangosan párbajra hívta
tartozik Map any r1 a,Z°a Válaszára- bogy ez nem ide
pttánv fi-vává " h °dakia tott: »Antunovits Andor alka- 
pitany gyava, haszontalan semmi ember, mert a pár-
próvokáTó magaviseleté Lniíy ki megíeIedkezett urak 
jelen!ev„-tre, ,í *Uw4«‘^ a

. "»leset. Kalmár Tamás helybeli illetőségű 
komivesseged a napokban Budapesten egy magas áll
azonnal f*,-«"™1«“ sérüf/seb Tytón
bátra ZUIn)c halt. Özvegyet és négy árvát hagyott

a mult no 2b-an a helybeli kir. ügyészség fegyházá­
ból több rao megszökött. Áttörték a falat, lemásztak 
az emeleten, és elmenekültek az őrök elől. A zombori 
törvényszék a szökevényeket országszerte köröztette. 
A megejtett vizsgálat annak idején constatálta, hogy 
az egész szökési tervet Bochnicsek Heumann József 
miskolci születésű 18 éves vasesztergályos eszelte ki 
és a magával becsempészett eszközökkel ő fúrta a fa­
lat keresztül. Bochnicsek Heumann József rablás bűn 
tette miatt volt vizsgálati fogságban a zombori tör­
vényszéknél. A szökevények Zombor határában elszé- 
ledtek, s pénzük nem lévén, koldulva indultak útnak 
a főváros felé. Hosszú, viszontagságos út után, Boch­
nicsek Henman József meg is érkezett, de a főváros­
ban nem igen ment jól a dolga, senki sem akarta 
felfogadni, koldulni pedig nem mert, félt, igy a nehe­
zen megvásárolt szabadságot majdnem éh halállal kel­
lett megfizetni. Az éhségtől gyötörtetve e hó 2-án éj,el 
megjelent a központi felügyeletet teljesített rendőr­
tisztviselőnél és önkényt jelentkezett nála, arra kér­
vén, hogy adasson neki egy kis harapni valót, mert 
éhen hal. Bochnicseket a napokban átadták a kir. 
ügyészségnek, mely legközelebb Zomborba fogja tolon-

sá£ra;'trVeron*. JemÍtS, G^örgy mosorini lakos ingó- 
-agai junius 2b-an Titelen elárvereltetnek.
tesiteH^SlravZu,it‘ A “* k,r- igazságügyminiszter ér- 
törveA1 VSzabadka,1 »gyvédi kamarát, hogy az ottani 
törvényszéknél ügyészségnél és járásbíróságnál eszkö-
téL seV13tt k°UStata.!ta>,bogyJaz ügyek lassú elin-
tál la6 ÍIS“ l',roSag- ‘‘iratalMfe‘>k “«W«*

colni
Magánhajók forgalma megyénkből.

Budapestre érkezett: Weisz és Feld Dunája Újvidék­
ről 2324 mm tengerivel mindkettő Popper H. és fiá­
nak, Stefanovits Mihály Gyulája Petrovácról 407 mm. 
búzával, 1527 mm tengerivel és 84 mm. kölessel, 
Schön G. Gézája Mosorinból 3150 mm. tengerivel és 
Zwickl M. fia Katalinja Verbaszról 450 mm. búzával 
és 2600 mm. tengerivel mind Schlesinger és Polako- 
vicsnak, Löbl utóda Juliánája Szivacról 1344 mm. 
búzával és 2100 mm. tengei'ivel saját magának, Weindl 
Mór Máriája Veprovácról 3950 mm. búzával s. magá­
nak. Fleischmann ^és társa Istvánja Szivacról 2950 mm. 
tengerivel Honig M és társának Győrbe átszállíttatott. 
Freund és Trebits Katicája Ü Becséről 2800 mm. 
tengerivel Reik testvéreknek, Fernbach V. Valentinja 
Zomborból 3200 mm. zabbal és 1190 mm. mm. tenge­
rivel, Weindl Mór Apatinja Apatinból 700 ram. bú­
zával és 3600 mm. zabbal s. magának, a győri gőzt), 
társ. 32. sz. uszálya Zentárói 3600 mm. tengerivel 
Stern testvéreknek.

A szabadkai főgimnáziumban az érettségi szó­
beli vizsgálatok e hó 10-én kezdődnek.

Hymen. Bajsán Vukovits Gábor szabadkai 
tisztviselő a napokban esküdött örök hűséget Vojuits 
banka kisasszonynak.

Kulpinból Írják : Nagy és mély bálára kö­
telezte községünkét szeretett, földesurunk, midőn arra 
a nemes elhatározásra jutott, hogy szép úri házait a 
magyar iskola és óvoda felállítására oly, valóban cse­
kély áron engedte át. Hogy az ily hazafias eszme a 
mi szlavnyelvű vidékünkön minő szép gyümölcsöket 
terem, azt az ifjabb nemzedéknek szóban és tettben való 
magyarsága ékesen bizonyítja. Elismerés illeti közsé- 
giinknek a korral haladó lakóit is, kik a magyar szó 
tanulása végett tömegesen küldik gyermekeiket az ál- 
ami iskolába olyannyira, hogy az iskola rövid fenál- 

Jasa óta a mai napig 86 tankötelest, az óvoda pedig 
24 gyermeket számlál. Öröm hallgatni, hogy az! ide 
genaj'ku 5—6 éves kicsinyek mily korrekt magyar 
kiejtéssel szavalnak és énekelnek. Nem mulaszthatom 
e ’ 0 uesurnnknak az egész község nevében ezen
nemes áldozatáért hazafias köszönetemet ne fejezzem 
ki. Hazafias tette igaz hogy csak a jövőben termi meg 
gyümölcseit, de jobb később, mint soha! 6

Szerencsétlenség. Újvidéken Simonovics ház- 
mester J eves fia íurdeskozben megfuladt. Hatéves 
testyeiocscso, ki bátyja segélykiáltásait meghallotta 
segi ségere sietett, de ahelyett, hogy kimentette volna 
testvérei, önmaga is belefuladt.

rémes. rablógyilkosságban a napokban
! LTL mu2 Ulr,dekl kir" törvényszék. Vádlot­

tak . Medurics Milos, Medurics Maxim, Medurics Drága 
Mitrovcsanm Mihty és Medurics Maxi,„né Dragin?a’ 
kik azzal vannak vádolva, hogy Trifunovits Misa 
jómódú tumi gazdát és feleségét meggyilkolták s 
aztan kiraboltak A vádlottak a vizsgálat folyamán 
töredelmes bevallást tettek, csak Medurics Milos nem 
akarta bevallani bunrészességét. A törvényszék Me­
durics Mi lost és Mitrovcsanin Milityet életfogytiglani 
egyházra, a többieket 12 évi fogy házra Ítélte3. Vád- 

lottak es a kir. ügyész felebbeztek.
Királyi kegyelem. Ő felsége a Király gyil- 

aossag, su yos test, sértés és magánlak megsértése 
miatt kötél általi halaira ítélt VJaskalits Jócónak 
kegyelmet adott s büntetését élethossziglani börtönre 
10 év, hí vata!vesztésre és 20 írt pénzbírságra változ- 
tatta. A for. törvényszék szombaton d. e. féltizkor 
mdette ki Vlaskalicsnak a legfelsőbb kegyelmet. A 

megrögzött gonosztevő látszólag megörült s az ítélet 
I tel°lvasasa után, megköszönte a kegyelmet. Amint 

azonban kiért a folyosóra, éktelen trágár szavakkal 
szidalmazta azt a „bölcs bírót, ki kínzással ennyire 
juttatta.“ J

, -^kifüggesztés. Zentán Dáni Sz. Sándor állami 
végrehajtót a kir. adófelügyelőség felfüggesztette.

Meghívó. Van szerencsém a gazdasági egye­
sület lótenyésztési szakosztályának tagjait a f. évi 
junius hó 20-án Zomborban tartandó lótenyésztési ju- 
talomdijosztásra tisztelettel meghívni. A díjazás he 
lye a magyal,áz mögötti tér, kezdete reggeli 8 óra­
kor leend Kelt Zomborban, 1886 évi junius hó 5 én 
Schmausz Endre, elnök.

Nöegyleti dolgok. A zombori jótékony ma­
gyar nóegylet junius hó 6-án tartott választmány,' 
ülésén uj tagokul bejegyeztettek: Sztrilich Mihályné
DeiS KoÍ Kr' ígmann flgOStonné- Jeszenszky 
rtezsone, Kosa Krisztina úrnők. Pillanatnyi seirélvül
betegek szamara 9 frt utalványoztatott kí A nénz 
gamy ktol/Űf 6 Me;gkneSen lelkéretett Eszter".

bau íeányt

elment ugyanaznap reggel mezei munkája után 
Neje későbben herét kaszálniment és az őrült 16 éves 
leányát a bölcsőben fekvő kis leánnyal magára hagyta 
Ezen rövid idő alatt a különben csendes Őrült leányra 
nagyobb őrülési roham jött, felkapott egy botot és 
ezt először a bölcsőben fekvő kis gyermeken eltörte 
azután seprő nyelével a fejét verdeste, még ezzel 
nem elégedvén meg, elment a konyhakésért és a kis 
gyermeken hat szúrást ejtett, egyiket a hasába oly 
mélyen, hogy szegény gyermek bele kiesett. Azután 
a véres késsel az anyja után rohant, aki veszedelmes 
helyzetét látva, futásnak eredt és igy az életét meg­
mentette. A földeken dolgozó emberek midőn az asz- 
szony veszedelmes helyzetét látták, a vérengző őrültet 
ártalmatlanná tették. Hazajővén a szerencsétlen aty- 
jok azonnal vitte a nehezen megsebbzett gyermeket 
a községbe, ahol rövid idő múlva meghalt. A vesze­
delmes őrültet Budapestre az őrültek házába szállítják. 
Bárcsak hamarabb megtették volna.

Belefuladt Zentán a Tiszába Horoviez Lipót 
helyettes számvevő.

Templom ének. Vasárnap a kilenc órai szent 
misén Vojnits Bella k. a. „ Hayden “ „O Salutaris“ és 
„Beethoven Tantum ergo“ cirnü éneket mély érzéssel 
és vallásos bensőséggel adta elő, Bergraanu tauár ur 
kísérete mellett.

Csillagok járása. Junius hónapban az egyes 
holdváltozások a következő napokon állanak be: Uj - 
hold 2-án délután 3 óra 11 perckor, első negyed 9 én 

I g óra 42 perckor, holdtölte 16 án délután 2 óra
! 55 perckor s utolsó negyed 24-én délután 5 óra 51 

perckor. Hold a földközelben lesz 5 és 6. közt éjfélkor 
s földtávolban 21-én délután 6 órakor. Bolygók járása 
a következő: E hónapban a Holddal együttállásban 
van 1-én délelőtt 10 órakor Neptun, délután 2 órakor 
Merkur, 4 én délelőtt 11 órakor Szaturnus, 9-én déle­
lőtt 10 órakor Mars elfódéssel, este lü órakor Jupiter 
szintén eltödéssel, 10-én délelőtt 10 órakor Uranus el- 
füdéssel, 28-án este 9 órakor Neptun, 24-én éjtélután 
1 órakor Venus. Merkur 11-én reggel 6 órakor napközei­
ben van, 12-én reggel 3 órakor pedig azzal felső együtt­
állásban van. 12-én délben Neptun van a napközeiben. 
21-én reggel 2 órakor Merkur és Szaturnus együttál­
lásban, 27 én reggel 8 órakor Mars és Jupiter. — Nap 
a rákjegyébe lép 21-én délután 1 óra 57 perekor s 
ekkor lesz^ a csillagászati nyárkezdet. A közönséges 
életben 8 atol szokták a nyarat számítani.

, A. zentai önkéntes tűzoltó-egylet e hó 26 án 
tancvigalmat rendez.

Az idei elemi iskolai zárvizsgákon két vizsgáló 
bizottság tog működni oly formán, hogy mig egy he- 
yen maga az iskolai igazgató Fejér Gyula apát-plé- 
banos ur, addig- a másik helyen Jauch Ferenc tanító 
ui fog elnökölni. A zárvizsgák sorrendje a következő :
}■ -b olyó évi junius 18-án délelőtt 8 órakor a Vl-ik 
leanyosztályban; Mihályi János iskolaszéki tag ur 
jelenlétében. 2. Ugyan junius 18 án délután 3 órakor 
a bajai úton fekvő nenadics tanyai vegyes iskolában; 
r alcione Lőrinc iskolaszéki tag ur jelenlétében s’ 
Junius 19-én délelőtt 8 órakor Dorotits Ágoston -ra-’
. ma tanyai tanító osztályában; dr. Margalits Ede 
iskolaszéki tag ur jelenlétében. 4. Ugyan junius 19-én 
délután Karácsonyi Anna gradinai tanyai tanítónő osz­
tályában; Tárczai Mór iskolaszéki tag ur jelenlétében, 
o. Junius 21-én d. e. félnyolc órakor ünnepélyes „Veni 
bancte“ és ezután a beltéri 1-ső fi- és 1 ső leáuyosz- 
talyban; Gottlieb Márton és dr. Csihás Benő iskola- 
szeki tag urak jelenlétében. 6. Ugyan junius 21 én 
délután 3 órakor a beltéri II fi. és II. leányosztály­
ban; Dalmay József és Falcione Nándor iskolaszék! 
ag urak jelenlétében. 7. Junius 22 én délelőtt a bel 

ten két párhuzamos 111. «osztályban ; Széchényi Jó- 
zseí es Blumeuthal János iskolaszéki tag urak jelen- 
leteben. 8. Ugyan junius 22 én délután a beltéri két 

I párhuzamos 1II. leányosztályban ; Molnár István és 
Vértesi Karoly iskolaszéki tag urak jelenlétében. 9. 
Junius 23-an délelőtt a beltéri IV. fi és IV leány- 
osztályban ; Kovácsfy Alajos és Valter Nándor iskola- 
széki tag urak jelenlétében. 10. Ugyan junius 23 án 
délután a beltéri egyesitett V—VI. fi- és az V. ieány- 
osztalyban ; Barthal József és Milassevits János is­
kolaszék, tag urak jelenlétében. 11. Junius 26 án dél- 
előtt a szelencse kültéri fi- és leány-osztályban; Fal­
cone Lonnc és Tárczay Mór iskolaszék, tag urak 

*}e.íf“íe-t«be.n' LSyan junius 26 án délután a bánát 
kültéri fi- es leanyosztályban ; Husvéth István és Szlávy 
Ferenc iskolaszék! tag urak jelenlétében. 13. Junius
nfofn9Ré'e LL 8,x°fan °I linnepélyes „Te Deum“. 14. Ju- 
lú %íÖ4<Ínnrdf6' Ótti 9 ?rakor magá»vizsgák ; Barthal 

tátién S M° iJar I,9tVa“ !skolas/'éki tag urak jelenlé-
veszik izdeXt " J

Villám. Zentán 
fiút agy on sújtott. a napokban a villám egy kis

1a.tt f- ”Baja-vidéki róm. kath. tanitóegy-
et t. évi junius lo iken (pünkösd után eső kedden) 

d belvárosi el. iskola helyiségben évi nagy gyűlését 
tartja Tárgya,: 1. Seggel •% W árako^sz^mte s 
nyomban utana a gyűlés megnyitása. 2. Jegyzőkönyv
ala°nVaTta v Az orsz‘ katb- tanítói segély,
alap s a tamtoegylet) pénztár, úgy a könyvtár állaim
tanak feltüntetése. 4. A módosítást nyert alanszabá
IdásTtartaLak’ V-al0 meSvitatása. 5. Elő-
raiz tanTtáslróí ] TeTrez baJai tanítónő a föld­
rajz tanításaiul: b) Majer János katymári tanító a
Jövő í 1887) é üjhi!^eöéza a tornászat köréből. 6. 
Jovo (1887) évre efoirányzott tételek: a) Fegyelem
az iskolában de különösen az iskolán kívül; b^Egy 
szabadon választható olvasmány tárgyi és nvelvtafo 
kezelése II. osztálytól felfelé; c) Eg? k,tűzendő tétel 
a neveleszet kőiéből. 7. A tervezett temetkezési egyesü­
let szovegezesenek közlése s az erre vonatkozó választ­
mányi előterjesztés. 8. Az egylet pénztárából nyújtott

7Lg/éb ügyek és indítványok. Kelt Baján, 
1886. máj. 17. Berényi Dániel, elnök. J

Nyári mulatság. A Bács-Bodrogh megyei 
arvaszék irodaszeméiyzete folyó 1886. évi junius hó 
8-an, kedden, a Sikora erdőben nyári mulatságot rendez.

A szabadkai katholikus legény-egyesület f. 
o 14-en tartja zaszloszentelesi ünnepélyét. A zászló- 

anya tisztet bajsai Vojmch Jakabné szül. Pilaszanovieh 
Marisha vállalta el. A zaszlószentelést a „Hungária“ 
szálloda dísztermében társasebéd követi. 6
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Petrovoszellóról Írják: Tűzvész támadt 
m. ho 31-én d. e. fél 9 urakor Szedlák Lukács házá­
ban, mely alkalommal a mellette levő biztosított ár- 
vaház is porra égett A tüzrendőri vizsgálat megei- 
tetven, a tűz támadásának oka ismeretlennek bizo­
nyult. Derek önkéntes tűzoltóink a lehető leggyor­
sabban jelentek meg a színhelyen, és a védelem körül 
kitartó buzgalmat tanúsítottak. Legtöbb odaadást ta­
núsított Lzene Janos, aki ez alkalommal sérülést is
szenvedett.

A szabadkai tisztviselők f. hó 12 én a palicsi 
fürdőben zártkörű juniálist rendeznek. A meghívottak 
között .Jókai Mór is ott van.

Beküldetett. T. szerkesztő ur! Itt küldük 
ismét egy ékes német feliratú számlát, Goldfalm és 
Kramer zombon „patent“ Essig-Fabrik-jából látott 
napyi.ugot. A szarnia igy hangzik: Erste Zornborei- 
Essigsprit 4 abrik (Sistem Michaelis) des (to 1 fa bn & 
Kramer Patent ih allen europäischen und ameri ka 
ni sch én Staaten. Hat ezeknek az uraknak „patent1 
hazafisagá^ nem magyar spirituszba kellene mutogatni.

A. városi kertészeti bizottság tegnap d. u. 
4 oiakor a varosháza kistermében választmányi ülést 
tartott.

Jókai Mór a pünkösdi ünnepeket, mint a sza­
badkai lapok újságolják — Szabadkán fogja tölteni.

Jó fogast tett a napokban Nikolich György 
derék városi 1. alkapitányunk. Ugyanis a múlt vásái 
alkalmával kezébe került egy hamis lójárlat. Az elő 
mutatót, kinek feltűnő magaviseleté még alaposabbá 
tette gyanúját, azonnal letartóztatta s vállalóra fogta. 
A deukvens egyik ellenmoudásból a másikba esett s 
legalább 10 álnév bevallásával akarta az igazságot 
félie\ezetni, végre, mikor mar latta, hogy nem könnyen 
menekül ki a kelepcéből, bevallotta, bogy a jártat 
hamis, s hogy igazi neve Stojkov Antal, születési 
helye: Partos (Torontál megye.) Az eszközölt vizsgá 
iát azonban mást is derített ki Nevezetesen, hogy 
Sztojkov, Torontál megyének egyik leghirhedtebb be 
törője és lópasszus gyártója, kit országszerte, már 
régóta köröznek eredménytelenül. A hires betörő kézre 
kentese batal I. al kapitányunk tehetségének egy 
újabbik bizonyitéka.

Az újvidéki dalárda pünkösd hétfőn tánccá 
egybekötött dalestélyt rendez.

* Nyilvános köszönet. Falcione Gusztáv ur, 
fia Árpád, első osztályú tanuló adományakép, 25 fit 
árú könyveket, német classikusok munkáit, volt szives 
a gymnasiumi ifjúsági könyvtárnak ajándékozni. Fo­
gadja ezért az intézet hálás köszönetét. Zomborban, 
1886. junius hó 6 án. dr. Margalits Ede, igazgató.

A zombori állami főgymnasiumban az érettségi 
vizsgálatok í. évi junius hó 18-án azaz pénteken fog­
nak megtartatni

Árverés. Gärtner Antal Kernyajai lakos 500 
írtra b. ingatl. augusztus 17. Zombor.

Iskolatakarékpénztárak keletkeztek leg­
újabban: Jankovácon (1. és 2-ik.) kezelő: Zámbó I 
nác és Reitzer Ignác, és Pacséron (2-ik) Hajdú Zsi 
mond kezelése alatt.

A Palicson junius hó 12-én tartandó tisztvi­
selői tavaszi mulatság programmja. Menetrend: Sza­
badkáról: Reggel 6 óra 25 perckor. Délben 12 órakor 
külön vonat. Délután 2 óra 42 perckor. Délután 5 
óra 10 perckor. Délután 6 óra 55 perckor. Este 11 
óra 10 perckor. Pallosról; Délután 5 óra 40 perckor 
Este 8 óra 10 pertkor. Éjjel 1 órakor külön vonat. 
Másnap reggel 5 óra 06 perckor. Másnap délelőtt 9 óra 
14 perckor. Másnap délben 12 óra 18 perckor. Figyel­
meztetik a tisztelt közönség, hogy a külön vonatra a 
menet-térti jegyj^ sem az oda, sem a visszautazásnál 
érvénynyel nem bírnak. 1. Rész. Délelőtt. 1. Indulás 
a palicsi vonaton junius 12-én reggel 6 óra 25 perckor.
2. kiérkezése utáu 9 óráig térzene és séta. 3. 9 tol l0‘/2 
óráig verseuy-céllövés dijak mellett, továbbá csolnaká- 
zás 4. lOYa-tői 11 ya óráig fürdés. 5. 12 órakor a külön 
vonaton érkező vendégek fogadtatása a pályaudvaron 
zenével. 6. 1 órakor társas ebéd. II. Rész. Délután 1. 
3-tól 5-ig kávéházi szórakozás, a teremben rögtönzött 
hangverseny. 2. 5-től 6 ig verseny-tekézés díjak mellett, 
a verseny befejezése után a díjak kiosztása. Hölgyek 
és urak részére külön. III. Rész. Esti Mulatságok. 1. 
7-től 8-ig tánc a szabadban. Táncrend 1. Csárdás 2. 
Keringő. 3. Négyes. 2. 8-tól 9'/«,-ig vacsora étlap sze
rint. 3. 91/, tői 101 tűzijáték a tavon.r 1 * r - Ö .1

Arveres. Bullák Rozália csouoplai lakos 776 
frtra becsült ingatlanai Zomborban junius hó 23-án 
elárvereztetnek.

Beküldetett. A nemes-militicsi utcában, a Da­
rázsi-féle korcsma tájékán olyan kellemetlen bűz üti 
meg az embert — mely az ottani néhány disznó hiz­
laldából párolog el világnak — hogy valóban egész­
ségi szempontból ebben a kolerás nagy melegbe azt 
tűrni nem lehet. Nem lehetne ezen a dolgon — még 
mielőtt rossz következménye lenne — segíteni? Egy 
tisztaság"szerető lakó.

Bende Imre, újonnan kinevezett kalocsai ka­
nonok és orszgy. képviselő tiszteletére, az újvidéki r. 
kath. hitközség f. hó 19-én búcsúlakomát rendez.

Filloxera pusziit szomszédunkban. A
kamenieai szőlőkben, mint Bruck Ferenc újvidéki biz­
tos konstatálta, több mint 10UU hold meg van támadva 
a filloxera ákal.

A Janszki-ügy utójátékai. Menyhárt Béla, 
a Stubenrauch-ezrednek sokat emlegetett hadnagya, 
ki immár öt tismársát győzte le a Janszki-ügy miatti 
összeszólalkozásokból eredt párbajokban, városunkban 
is ismerős, mint Poppovits Teodoz volt zombori, je 
lenleg pancsovai m. kir. honvédszázados boldogult ne 
jének testvét öcscse, aki ezen összeköttetésnél fogva, 
többször megfordult városunkban s most hősies via­
dalai nyomában sűrűén emlegettetik.

A HÉTRŐL.
Tűzoltói majális. — Hangverseny.

A mi tűzoltóink csak tudják, milyen időt válasz- 
szanak, még ha mulatnak is. Az a derék tűzoltó, aki 
csak melegben érzi magát jól. A Stry-beli pusztító 
hőség se lehetett sokkal nagyobb, mint a csütörtöki. 
Phaeton, az ég kocsisa nagyon belehajtott a kátyúba, 
ott izzadt kínjában, mig kivergődhetett. Hát nekünk, 
szegény halandóknak, milyen volt az utunk ? Akiben

még egy parányi kétség volt aziránt, hogy mi „por­
hüvelyek“ vagyunk, eloszlott az onnan végképpen. 
Lubickolhattunk nyakig a portengerben, ez a száraz­
földi nyári mulatságok púderja. De hát mindennek 
megvan a jó oldala is, és az ember mindenből facsar 
ki valami vigasztalót. A porból azt, hogy hiszen leg­
alább áluyékban utaztunk, hogy annal jobban fog esni 
a gurgulatoi ium és hogy utó végre is „porból vagyunk, 
poiiá leszünk“. Jo hozzászokni a bibliai gondolathoz.

Mily jól esik aztán, mikor egyszerre ránk bo­
ntja a természet nagy hűvös napernyőjét, melyen 
szintén vannak virágok, lombok és madaras-, csakhogy 
ezek illatoznak, hűsítenek és dalolgatuak. Az a nagy 
napernyő a Sikara, gyermekkori mulató helyünk. Ho<qy 
meg is változott azóta! Ez a hatalmas deli óriás, if­
júságának vadon erejében milyen büszkén, méltósáo-o- 
san lengette az üstökét valamikor! Most gyériilnelf a 

jszálai, uieggürnyed a háta s hol vándor utasok 
huseltek, valamikor terebéiy, most kiaszott gallyaival 
gúny hót melegítenek; vizet forralnak. A kedves út­
vesztők rengetegében hogy elkalandozott a gyermek- 
csapat, fölverve minden fejtekét visszhangos nevetéssel. 
Tudja Isten ! a tülemile se szól must olyan 
Milyen ünnepe volt az a szívnek, egy egy 
rándulás.

Most már nem szeret az ember egyedül bolygani 
azokon az utakon, nem érdekli a fának magassága a 
kígyó farka, a szarka tojása.

szépén ! 
olyan ki­

tön zö it tánctér

melegük és 1 ejtenek 
Nekem azt mondták,
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valami sajátszer ü lárma i 
, hogy ott trombitálnak. AJ 

a budapesti városligeti tűzijáték!éren a soroksári 
kedvelő zeneegylet liarsogtatja a wagneri Lobeu< 
nyitányt, az ilyenféie muzsika lehetett. Még egy 
zeli kántor kellett volna hozzá tenorsólónak kisére 
tül. Egy pár gyenge szervezetű szúnyognak tudom 
isten beleticamodott a lába.

Node hát a publikumot tüzbe kell hozni, hogy 
legyen mit oltani. Engem is kannibál! lelkesedés fo 
gott el, oda mentem én is a fecskendőkhöz és öltöt 
tara a tüzet. Ezek sajátszerü szerkezetű fecskendők; 
csak borral töltik meg őket és csak annak a pokoli 
tűznek az oltására használják, amit úgy hívnak: szom­
júság. (Igaz hogy olajat öntenek a tűzre.) Ott az 
élet azon a tág tisztásom Biztos alapú ülőhelyek kí­
nálkoznak, kis-kis csoportokra oszlik a nép és elkez­
dődik az a patriarehalis élet, amelyet még úgy is 
lehetne jellemezni, hogy nem ütött még bele a „ci 
vilizació.“

Ez maga a fejlődő társadalom képe. Az, amely­
ben még a civilizáció nem szabta meg a szabadon 

korlátáit, amelyben még lehet a természe 
tességnek nyomára akadni. S hol természetesebb a 
természetesség, mint a szabad természetben ?

Néha ugyan bele vegyül a fesztelen társalgás za 
jába egy-egy hivatalos hang (tószt), azt is letorkolják 
száz éjjennel, egy torokkal.

Hanem igazi fényét a mulatságnak csak a sötét­
ség hozza meg. Mikor ennek a bűvös tündérnek a 
szelleme végig suhan a tikkadt lombok szövevényein, 
a nyomában takadó liüs szellő végigcsókolja őket, le 
száll arcunkra s szabaddá teszi a lélekzetet. Hirtelen 
ki-kigyulnak az erdő apró mécsei, a szent-jános-bo- 
garkák és megvilágítják az útját annak a tündérnek 
Mikor aztán a fáklyán-, a holdfény, a fény-bogarak, a 
bogrács alól a tűz, a csillagok, a iöppentyük, szép 
hölgyek szemei mind egyszerre világítani kezdenek és 
mindez összeolvad egy lefesthetlen színharmóniába, 
melyhez még fülembe dal, vig baráti szó, vigabb po- 
1 árcsengés, adja meg a keretet: olyan valami édes 
zűrzavara támad az éjszakának, honáét nem menekül 
ki senki, mig csak az indiskrét hajnal föl nem hasad 
a keleti égen és elolt egyszerre minden csillagot, szi- 
várványos jókedvet és figyelmeztet ismét a civili­
zációra.

Hanem aztán avval a fentemlitett kezdetleges 
társadalmi élettel megszűnik nálunk minden. Azon túl 
még Zombor nem tudott emelkedni. Azontúl jiang 
minden, ami a társas életet elevenné tehetné. Nincs 
benne semmi lelkesülés a művészet iránt és vau benne 
minden „jóra való restség“.

Egy művészi lelkületű, vállalkozó szellemű em­
ber, ki feladata nehézségének tudatával bírt, magára 
veszi a kockázatot, hogy még egy kísérletet tegyen 
az immár közhitté vált tapasztalat megcáfolására, hogy 
Zombornak valami szép, nemes mulatságot adni a leg­
hálátlanabb önfeláldozás.

Ez a próba is gyalázatos kudarcot vallott. A va­
sárnapi „jótékonycélú“ hangverseny végleg meggyő­
zött e publikum szellemi stagnaeiójáról s a hagyomá­
nyos rossz hirt egy még sötétebb példával koronázta 
meg. A programmou meglátszik az a mondhatni küz- 
ködő jóindulat: minél élvezetesebbet, változatosabbat 
nyújtani, de mindhiába. A színház kong az üresség 
tői. Az előadókon megérzik az a láz, az az ölő beteg­
ség, minden szülésznek réme, mi a szini statistikába 
evvel a rettegett szóval van beírva: indisposició. Pe­
dig ők nem is rendes színtársulat, csak műkedvelők, 
kikben a kötelességszerüség szokott bágyadtságán és 
lassúságán a művészi ambíció, a törekvő dilettantiz­
mus jóakarólag akart győzedelmeskedni.

Csisztai lekla k. a. „Hamletiből (Thomas), 
Ophelia“ őrülési jelenetét, „Mignonéból (Thomas) az 

ismert románcot, Gaalnak „Ne sírj “ című uj népdalát 
adta elő, meglehetős szánalmas kifejezéssel, de kister­
jedelmű hangjához mért eléggé kellemes kantilenájá- 
val. Az a „szánalmas“ kifejezés bizonyára a szokott 
templomi hangulat kinyomása volt, mellyel Szabadkán 
a miséken énekel. Több elevenséget és patkóst aján­
lottunk volna neki.

. Zajonghy E. a „jutalmazott“ szokott bravourral, 
terjedelmes _ hangjának csengésével, szép előadásban 
enekelte piéceit, mindazáltal az indispositiot ő sem 
győzhette le, mi éppen nála tán annál is rosszabban 
hatott, hogy a mai kuruc-magyar világban azon a 
sentimentale édes nyelven szólaltatta meg Planquettet. 
melyen mi meg sohasem hallottuk és mi nagyon rosz- 
szul hangzik össze az erősen csengő „Kornevillei ha­
rangokkal“. Nem tudjuk, honnan áradt a germanizmus 
szelleme a magyar múzsa csarnokába, de úgy hisszük, 
magán a művészen se múlt. Hogy, hogy nem, a nép­

dal se lmngzik úgy Zajonghy ur ajakéról, mint akár 
David T elicien, vagy Verdi nótája. Benne van a% 
operátonusban és abból nehéz kivergődnie.
-1 Konc ad fortissimum! Az est hőse mégis csak 
Gaal 1 erenc ur volt, kitől a Lisztnek ajánlott „Con­
solation1^ és egy Idyllt, Tannhäusert (Wagner, Löszt) 
es szerb népdal variatiókat hallottuk oly előadásban, 
minőt a zombori közönség nem egyhamar élvezett. A 
híres szabadkai karnagy, ki az ütempálca forgatásá­
ban ép oly jártas, mint a komponálásban, ebben ép- 
uSy> ohnt az előadásban: ügyesen megválasztott pro- 
grammját művészi öntudatossággal, szabatos techni­
kával és arányos költői felfogással játszotta végig ; 
s az össz-éivezet hatásáért szívesen megbocsátjuk neki 
azt az olykor-olykor produkált magasabb akrobatis- 
mu>t, mellyel mintha a levegőben előtte röpkédé vil­
iiknek lábszára után akart volna kapkodni. A mű­
vészt, mint a művészetet, a higgadtság, a komoly mél­
tóság jellemzi leginkább Azért az oly hegedűs, aki 
fejével j up i téri rángatódzásokat visz véghez játék köz- 
ben, úgy jár mint a cigány, ki az ágyugolóbisba 
vágta a fejét. Itt a kritika az a gyilkos szerszám.

Sokszor pogányabb, mint az ágyúgolyó. Ovid.

2>T aptár.
Junius.

í Havi es
j. heti nap

Katholikus Protestáns 
naptar naptar

Görög-orosz
naptar

r 8 Kedd Medard p. hv. Medard 27 Bellád9 Szer. Prim, s Eelic. Feliicán 28 Nicét
lO Csitt. Alargit kir. Onufer 29 Theodózia11 Pánt. Barnabás ap. Barnabás ;30 Izác au.
Felelős szerkesztő: Dr. MOLNAti ISTVÁN LAJOS. 

Laptuiajdonos es kiadó : Bittermann Nándor.
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Bresztovác, 1886. évi junius 3-án.
Tekintetes szerkesztő ur!

Engedje meg tekintetes szerkesztő ur, bogy a 
„ Bacska“-uak folyó hó l én megjelent 43-ik számában 
Ivor an í urnák közölt válaszára mégegyszer és utol­
jára feleljek.

Mindenekelőtt kijelentem azt, hogyha én bizo­
nyosan tudtam volna, hogy a 39-ik számban megje­
lent tudósítás szerzője Koráni ur, arra nem is hederi- 
tettem volna.

Mennyire barátja Koráni urnák egyrik vagy má- 
sik iskola? azt csak ő tudhatja legjobban ; de hogv 
Koiam ur a kath. iskolának nem barátja, azt meg­
mutatta május 18. és 28 iki részrehajló tudósítása. °

_ Mennyire dicsérte meg a részrehajlatlan biró 
Korain ur a szerb felekezeti iskolát, _ pe­
dig ilyen nincs is, hanem vau szerb nyelvű görögke­
leti iskola és annak hazafias vezetőjét, az nem tar­
tozik hozzám, gyönyörködjenek benne az illetők. De 
azt az msinuatiot, mintha én a kath. iskolát nem ha- 
zafias irányban vezetném, vagy hogy az abban mű­
ködő tanítok nem volnának jó hazafiak, a leghatáro­
zottabban visszautasítom. ’

Érteke magyarul, vagy sem? ebben, ha úgy 
tetszik, Koráni ur kételkedhető. De Koráni ur tudó­
sításában úgy járt el, mint a sanda mészáros, aki 
máshová vág, mint ahova néz. Mert a szerb iskolát 
megdicsérte, hát kit vagy kiket értett azalatt a „a 
k i k et i U et“, ha nem a kath. iskola vezetőjét ? vagy 
érti Korám ur a telső községi osztály vezetőjét is? 
de hát akkor a községi iskolában kétféle vezetés van? 
egyik szigorú, buzgó és hazafias, a másik nem az?

Hogy én és a hozzám tartozók, (kik ezek? tán 
a tanítók és a hitelemző ?) mondvacsinált szak- 
emb erek vagyunk-e? azt megítélni Koráni ur leg- 
kevesbe illeteKes; mert Koráni ur szakember lehet°a 
pilulák készítésében és a decoctum főzésében, de an­
nak megítélésére, hogy az oktatás és nevelés terén ki 
a szakember, Koráni ur nem képes ítéletet mondani.

Koráni ur további insinuatioira rövidség végett 
csak azt telelem, hogy föntartom a „Bácska“ 41-ik 
számában megjelent észrevételeimet. Bartl.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

EIEDETÉ SEIH.
3697. sz.

tkvi 1885.
Árverési hirdetmény.

A kulai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­
ság közhírré teszi, hogy Mali vük Szántovácz Krisztina 
és társai végrehajtatoknak Joity Demeter örökösei végre­
hajtást szenvedettek elleni 252Grt, 102 frt és 48 frt 26 kr 
tőkekövetelések és járulékaik iránti végrehajtási ügyé­
ben a zombori kir. törvényszék (a hódsághi' kir. járás­
bíróság) területén lévő, Lality községben fekvő, a 
lalityi 5. sz. tjkvben A. ~ a. foglalt, Joity Demeter 
nevén álló 9. hr. 4/b. öi. sz ház és beltelekre az ár­
verést 448 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1886. évi junius hó 29. napján délután 3 órakor Lality 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
aranak 10v,0-at vagyis 44 frt 80 krt készpénzben, vagv 
az 1881. LX t. c. 42. §-aban jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. évi LX. t c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kúlai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1885. évi december hó 31-én.

Sztojkovits György,
kir. alj biró.
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1885ESZÉüE, Alsóvároson.
Legjobb járatú kovácsolt vasekék valódi két acél éllel és acél kormánnyal ellátva, 

melyek saját szerkezetű vasprésemmel lesznek átalakítva, az acél kormányok végleg nem erősit- 
tbtnek reá, hanem csavarral vannak megerősítve és így romlás esetén könnyen levehetők.

Kettős eke kiemelővel, tartalékos két acél vassal. Ara 40 frt.
Irtó eke szinte kovácsolt. Ára 16 frt.
1-ső számú szántó eke hozzá srófolt acél talppal. Ára 15 frt.
1- ső számú szántó eke egyszerű talppal. Ára 14 frt.
2- ik számú szántó eke. Ára 13 frt.
3- ik számú szántó eke. Ára 10 frt.
Minden egyes ekéhez egy tartalékos acélvas adatik.
ialiga bármelyik ekéhez, száraz, egészséges kőris fából tartósan készítve. Ára 6 frt.
Kukorica töltő kapával együtt, erős szerkezetű. Ára 15 frt.
Készítek taligát olyan szerkezetű géppel, mellyel szántáskor a kukoricát egyszersmind 

vetni is lehet. A gép le is vehető és a tartalékos tengely beletehető, mely után a taligát közön­
séges szántásra is használhatni. Kisbirtokosoknak igen ajánlható.

Hozzá tartozó vas- és farészek a legjobb anyagból saját műhelyemben gondosan 
készíttetnek.

Elfogadok minden néven nevezendő javításokat a legpontosabb szolgálat és legjutá- 
nyosabb áron.

Levél általi rendelményeket minden irányba hajón vagy vaspályán, nagyban vagy 
egyenként gyorsan szállítok.

Levél cim: BENGYEL FERENC eke-készitő Eszék, Alsóvároson.
Sürgöny am: BENGYEL, ESZÉK. Alsóvároson. 10—10

w A Bács-Bodrogh megyei gazdasági egyesület által f. évi május hó 1-én 
Topolyán rendezett szántás- és ekeversenyen ekéim közszemlére voltak kitéve.

5026. szám. 
1886.
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1224. sz.
tkvi 1886.

Árverési hirdetmény.
A kulai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a zom bori takarékpénztár 
és társai végrehajtatoknak — Hajduska Manó és 
társai mint Gromon Dezső birtokutódai végrehajtást 
szenvedők elleni 28,000 frt tőkekövetelés, úgy a többi 
végrehajtatok követelései iránti végrehajtási ügyében 
a zom bori kir. törvényszék és a kulai kir. járásbíróság 
területén lévő a vajszkai 66. számú tjkvben 
A I. és ; alatt foglalt nemesi birtokra a 
vele kapcsolatos kir. kisebb haszonvételt 
képező malom joggal együtt 324900 írt­
ban, továbbá a vajszkai 205. sz. tjkvben 
A I. alatt foglalt legelőre 66091 frtban, 
végre a bogyáni 46. sz. tjkvben A I. alatt 
foglalt nemesi birtokra vele kapcsolatos 
kir. kisebb haszonvételt képező halászati 
joggal együtt 398944 frtban megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte s hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1886. évi junius hó 18-ik napján 
délelőtti 9 órája a kulai kir. jbiróság mint 
telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében meg 
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1 én 3333. sz. alatt kelt igaz- 
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c 170. § a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki 
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Kilián 1886. évi február hó 20-án.
3-2

66i. szám. 
18867

Kolluth község Elöljárósága.

r

Árlejtés! hirdetmény.
Alulírott Kolluth község elöljárósága ré­

széről ezennel közhírré tétetik, miszerint Kolluth 
községében épölt 3 tantermi! iskola részére meg- 
kivántató mennyiségű iskolai padok elkészítte­
tését árlejtés útján biztosítani óhajtja.

Arlejtési határnapul f. évi junius hó 12-ik 
napjanak reggeli 9 or aj a Kolluth községházánál 
tűzetik ki, mely alkalommal úgy a padok meny 
nyisége (körülbelül 54), valamint alakja, az ár­
lejtési feltételek és költségelőirányzattal közöl­
tét ni fog.

Kikiáltási ára a 400 Irtot meghaladandja.
Mire vállalkozni szándékozók ezennel tisz­

telettel meghivatnak
Kolluthon, 1886. évi május hó 26-án.

3-3 Urban Antal
jegy™- bíró.

Schwerer Lajos

tó ki), járásbíróság mirt telekkönyvi hatáság.
3-3

Kis-Hegyesen a főutcán, a községháza átel- 
lenében, egy szép nagy vendéglő egymás 
utáni három évre haszonbérbe adandó. A nagy 
vendéglő négy szép szobából, éléstárból, pincé­
ből, félszerből és fedett tekepályából áll. A je­
lentkezők forduljanak a tulajdonoshoz, Szabó 
Jánosné szül. Varga Annához, Kis-Hegyesre.

3355- sz. 
kig. 1886.

Pályázati hirdetmény.
Káty községében megürült s 400 frt évi 

fizetéssel javadalmazott aljegyzői állás választás 
utján leendő betöltésére határnapul folyó évi 
junius hó 18-ik napjának délelőtti 8 órája tű­
zetik ki.

Miről a pályázni szándékozó okleveles jegy­
zők oly felhívással értesittetnek, miszerint kér­
vényeiket a magyar, szerb és német nyelv tu­
dását igazoló okmányok kapcsán alulírott szol- 
gabiróságnak folyó évi junius hó 17-ig bezáró- 
lag. nyújtsák be, mert a később beérkezettek 
tekintetbe nem vétetnek.

Titeli szolgabiróság, Titelen, 1886. május 
hó 29-én.

3—3
Dr.

szolgabiró.

Háztelek-eladás,
A Theodorovits és fia deszka- 

raktáraul szolgáló két átellenes 
háztelek szabad kézből el-, eset­
leg bérbeadó.

LALLOSEVIC JAKAB
^ 3 tulajdonos.

1259. szám. 
kig. 1886.

gályázati hirdetmény.
,,, RCÁ?°tlr0gí toegye bajai járásához tartozó Vas­
kút es tiathmonostor községekből álló, Vaskút község 
székhelyivel szervezett körorvosi állomás - elhalálo 
zas folytan, — üresedésbe jővén, ezen állomásnak vá­
lasztás utján leendő betöltéséül f. é. junius hő 27-ik
kitűzetik d 6 10 °rája Vaskllt községházához ezennel

Ezen állomás következő évi javadalmazással van 
egybekötve:

1. Szabadlakás élvezete.
2. Évi készpénz fizetés 435 frt 88 kr.
3. Nappali látogatási dij 30 kr.
4 Éjjeli látogatási dij 50 kr.
5. Halotlkémi teendőkért 20 kr.

, . Pályázni óhajtók felhivatnak, miszerint az 1871 
1/0 XVIIÍ; 1 c-,74- § a és az 1876. évi XVIII. t. c.
143. §-a értelmében felszerelendő kérvényeiket _ a
németnyelv bírását igazoló okmány nyal, — alulírott 
szolgabiróhoz f. é. junius hó 25 ik napjáig bezárólag 
benyújtani, el ne mulasszák, mert a később érkezett 
folyamodványok figyelembe vétetni nem fognak.

Baján, 1886. évi junius hó 1-én.

Latinovits Gyula,
_ szolgabiró.

3-1

lérhiísi árverési hirdetmény.
A szegedi m kir. jószágigazgatóság kezelése alat 

álló alább felsorolt kincstári bértárgyaknak bérbe­
adása iránt az alább megnevezett helyen és időben 
Írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyíl 
vános szóbeli árverés íog tartatni. Az árverelni szán­
dékozók az árverés megkezdése előtt kötelesek a ki­
kiáltási árnak 10%-át tevő bánatpénzt letenni. _ A
zárt Írásbeli ajánlatok a kikiáltási árnak 10%-át tevő 
bánatpénzzel és 50 kros bélyeggel ellátva az alább 
nevezett helyen és időben reggeli 9 óráig az árverést 
megtartó bizottság elnökének kezéhez adandók át. Az 
Írásbeli ajánlat boritékán olvashatóan kiírandó a tárgy, 
melyre az ajánlat tétetik, továbbá az ajánlatban a 
megajánlott összeg számokkal és betűkkel kiírandó s 
határozottan kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési 
és szerződési teltételeket ismeri s azok minden pont­
jának magát feltétlenül aláveti. Figyelmeztetnek az ár 
verelni szándékozok, hogy azon bérlők, a kik a szer­
ződési feltételek szerint követelt béróvadékot jelzálog 
ban kívánják letenni, kötelesek egyelőre s addig is, mig a 
felajánlott jelzálog elfogadva s teljesen rendezve lesz. a 
bérleti óvadékot készpénzben vagy kincstári szabályok 
értelmében elfogadható értékpapírokban letenni. Utó­
ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Az árverési és 
szerződési feltételek az illetékes kir. ispánságnál és a 
szegedi kir. jószágigazgatóságnál az árverést megelő­
zőleg betekintbetők. Az árverés eredményének el vagy 
el nem fogadása felsőbb jóváhagyásnak tartatik fenn. 
Az árverés napja, helye és a haszonbérbe adandó bér- 
tárgyak a következők: Szegeden a kir. jószág­
igazgatóság hivatalos helyiségében 1886. 
évi junius hó 22-én d. e. 9 órakor : A nagy 
becskereki határban fekvő Felsőmuzslya nevű föld 1. 
dűlő 3412sl hold 265 frt 61 kr kikiáltási árral 1886. 
évi november hó 1-től 1 évre zabtermelésre. Felső­
muzslya II. dűlő 66 hold 1521 frt 30 krrai 1886. 
október l étől 1 évre kapásnövény alá. Deonica 27. sz. 
föld 50500 hold 412 frt 57 krrai, deonica 28. sz. föld 
5240ü hold 501 írt 60 krrai, deonica 100 sz. föld 2410"’ 
hold 302 frt 02 krrai és deonica 101. sz. föld 5517,: 
hold 677 frt 85 krrai a négy utóbbi 1886. no­
vember l étől 6 évre szabad használat feles mivelési 
albérleti tilalom és ugartartási kötelezettsége nélkül. 
Perlaszi dominálisföld 4424il9 hold 301 frt° 50 krrai 
lb86. július 1-től 6% évre szabadhasználattal. — 
Zsablyai rév vámjog és vámház 1260 írttal 1887. ja­
nuár 1-től 6 évre. Farkasdini 24. sz halászat 80 írttal, 
csurogiii tiszahalászat 152 írttal, zsablyai halászat 
225 írttal és kátyi halászat 351 írttal 1887. január 
1 tői 3 évre. Tomasovác Botos 19—20. sz. halászat 85 
írttal 1887. január 1-től 3 évre. Terras 97. sz. Tisza- 
átmetszés 27246 hold 30 írttal 1886. október 1-től 0 
évre. Franyovai 95. sz Tisza-átmetszés 52842 bőid 50 
írttal 188/'. január 1" tői 0 évre és az orlovati 21. 
számú halászat 190 frt kikiállási árral 1886. julius 
1 tői 1889. december 31-ig szabadliaszuálattal. Sze 
gedeu 1886 május hó 29-én. M. kir. államjószág- 
igazgatóság. Utánuyomat nem dijazlatik. 2 — 1

5178.
1886.

Árlejtési hirdemény.
A csonoplyai rom. kath. templom helyreállítása 

iránt Kernyaja községházánál folyó 1886. 
évi junius hó 21-én d. e. 10 órakor zárt irás • 
beli ajánlattal egybekapcsolt nyilvános árlejtés fog 
tartatni. Ezen építéshez a hitközség kézi és igás nap. 
számokban 221 írt 80 kr érték erejéig avagy költség- 
vetésben részletezett természetbeni munkával köteles 
járulni. A vállalatnak ezenfelül költségvetési!eg meg­
állapított kikiáltási dija 1731 frt 92 kr. Az árlejtés 
ben részt ven ni szándékozók tartoznak a kikiáltási dij 
10 % -át bánatpénzben letenni, valamint 10 % bánat­
pénzzel látandók el a zárt Írásbeli ajánlatok is. Kő 
zeiebbi feltételek, úgy az építési leírás és költségve­
tés a kulai kincstári ispánságnál naponkint betekiut- 
lietők. Szeged, 1886. junius hó 4-én. M. kir. állam- 
jó szágigazgatósag. 2-1
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ZomW. 1886. Bittermann Nándor könyv- és kőnyomdájából.

, Alulirt m. kir. jószágigazgatóság részéről ezennel 
közhírré tétetik, hogy az alább megnevezett bértár­
gyaknak további hasznosítása céljából Kernyaja 
községházánál folyó évi junius hó 21-éu 
d. e. 9 órakor Írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásá­
val egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog tartatni 
Az árverés megkezdése előtt 10% bánatpénz leteendő 
s az 50 kros bélyeggel ellátott szabályszerű Írásbeli 
zart ajánlathoz is 10% bánatpénz melléklendő. Va^von- 
takn egyének vagy a múltra nézve hátralékos rém 
bérlők, továbbá csőd, gyámság vagy gondnokság alatt 
aiio egyének az árverésben részt nem vehetnek. A 
részletes feltételek a kulai kir. ispánságnál betekint- 
netok. Utóajánlatok figyelmen kívül hagyatnak. Ha­
szonbérbe fognak adatni: 1. Kernyajai TBárányjárási 
kisbériét“ pi*7 hold 278 frt 75 kr kikiáltási árral 
188b. október 1-től 1887. junius 16 ig ugarleeelőnek 
2. Kernyajai „Bárányjárási kisbérlet“ II. dűlő 5245ű 
h. 1552 frt 95 kr kikiáltási árral 1886. október 1-től 
3 évre, 5 h. részletekben 10 részlet őszi kapás tavaszi 
alá, részletekként kikiáltási ár 26 frt 35 krtól 37 frt 
45 krig. 3. Bresztováci vadászati jog 7164ü6 h 19 tVt 
10 kr kikiáltási árral. 4. Pacséri lakház és 5417 k 
10i frt kikiáltási árral, 1887. január 1-től 3 évre. 
Szegeden, 1886. évi junius hó 2-án. M. kir. állam- 
joszagigazgatósag. Utánnyomás nem dijaztatik.


